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ИПАРД ИЗ ДРУГОГ УГЛА

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

91. МЕЂУНАРОДНИ ПОЉОПРИВРЕДНИ
САЈАМ У НОВОМ САДУ

ИПАРД III ПРОГРАМ - ПОДРШКА
РЕГЕНЕРАТИВНОЈ
ПОЉОПРИВРЕДИ

НАЈАВА ТРЕЋE СЕДНИЦE ИПАРД
III ОДБОРА ЗА ПРАЋЕЊЕ

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

ПРОДУЖЕН РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ
ЗАХТЕВА У ПРВОМ ЈАВНОМ
ПОЗИВУ ЗА МЕРУ 1 ИПАРД III
ПРОГРАМА

ПРЕДСТАВЉАЊЕ МЕРА ИПАРД III
ПРОГРАМА

Први јавни позив за Меру 1 у оквиру ИПАРД III програма односи се на инвестиције у физичку
имовину пољопривредних газдинстава у изградњу и опремање објеката, као и подизање
вишегодишњих производних и матичних засада. 

Продужен рок за подношење захтева у
Првом јавном позиву за Меру 1 ИПАРД III
програма

Услед великог интересовања потенцијалних корисника који су изразили жељу да поднесу
захтев по овом јавном позиву, као и корисника који нису у могућности да прикупе неопходну
документацију која се односи на изградњу и опремање објеката, рок за подношење захтева у
оквиру Првог јавног позива за Меру 1 у оквиру ИПАРД III програма продужен је до 21. јуна 2024.
године.
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Представници ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД агенције су у оквиру сајма боравили на штанду
Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, где су одговарали на питања
посетилаца у вези са спровођењем ИПАРД програма. Присутне су упознали са новим
програмским периодом и дали практичне савете како да на што бољи и једноставнији начин дођу
до ИПАРД подршке. Поред тога, на павиљону ЕУ одржане су бројне инфо-сесије и панели
посвећени ИПАРД III програму, на којима су учествовали представници ИПАРД Управљачког тела
и ИПАРД агенције, и то:

Б р о ј  2 6  -  А п р и л / М а ј  2 0 2 4

Представљање мера ИПАРД III прогама – Мера 1, Мера 3, Мера 4 и Мера 7, одржан 18. маја
2024. године;
Кораци до ИПАРД III подстицаја, одржан 19. маја 2024. године;
ИПАРД из другог угла, одржан 19. маја 2024. године;
ИПАРД – представљање нових мера – Мера 1, Мера 3 и Мера 7, одржан 20. маја 2024. године 
ИПАРД – шта доносе Мера 4 и Мера 5, одржан 21. маја 2024. године.

91. Међународни пољопривредни сајам у Новом
Саду
Међународни пољопривредни сајам у Новом Саду, 91. по реду, одржан је у периоду од 18. до 23.
маја 2024. године. Сајам је отворио председник Владе Републике Србије, Милош Вучевић, док се
присутнима на отварању обратио и комесар Европске уније (ЕУ) за пољопривреду, Јануш
Војчеховски. Земља партнер овогодишњег сајма била ја ЕУ, на чијем павиљону су током трајања
сајма, одржане бројне инфо-сесије и панели. 

Након свечаног отварања сајма, на павиљону ЕУ одржан је први панел „Предност примене
стандарда ЕУ у Републици Србији”. Говорници на овом панелу били су министар пољопривреде,
шумарства и водопривреде, др Александар Мартиновић, комесар ЕУ за пољопривреду, Јануш
Војчеховски, као и др Весна Бенгин из „Биосенс” института из Новог Сада. Тема овог панела се
односила на предност коју нашој пољопривреди доноси процес придруживања ЕУ, као и
погодности које нашу земљу очекују као чланицу ЕУ. 
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ИПАРД из другог угла
Панел „ИПАРД из другог угла” у организацији Министарства за европске интеграције, одржан
је 19. маја 2024. године, на 91. Међународном сајму пољопривреде у Новом Саду, у оквиру ЕУ
павиљона. Циљ овог панела био је да се ИПАРД програм представи са становишта корисника
ИПАРД подстицаја, али и консултантских кућа/агенција које помажу ИПАРД корисницима у
поступку остваривања права на ИПАРД подстицаје. Учесници овог панела, који су представили
своје виђење ИПАРД програма, били су Јасмина Миљковић, шеф ИПАРД Управљачког тела,
Ђорђе Мирковић из консултантске куће „AgroSolutions Group”, као и корисници ИПАРД
подстицаја - Митар Деурић из компаније „Atos Fructum” и Никола Котарац из Земљорадничке
задруге „Воћар Сланкамен”.

Током панела који је посвећен искуствима спровођења ИПАРД програма, Јасмина Миљковић је
сумирала резултате спровођења ИПАРД II програма. Она је закључила да ИПАРД програм и
могућности финансирања треба да буду релаксиранији и доступнији пољопривредницима, на
чему се константно ради, као и да се сви изазови приликом спровођења ИПАРД програма
морају превазилазити у ходу кроз континуирану комуникацију свих заинтересованих страна и
њихову едукацију.
Представник компаније „Atos Fructum”, Митар
Деурућ, рекао је да се већ дужи низ година,
поред примарне производње, ова компанија
бави и прерадом воћа, како би додали вредност
сировим производима и одговорили захтевима
тржишта. Он је истакао позитивно искуство
компаније „Atos Fructum”, која је поднела захтев
у оквиру Другог јавног позива за Меру 3 у
Сектору воћа и остварила право на ИПАРД
подстицаје за инвестиције у изградњу и
опремање објекта за прераду воћа.
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Искуство земљорадничких задруга у процесу
остваривања права на ИПАРД подстицаје пренео
је Никола Котарац из Земљорадничке задруге
„Воћар Сланкамен”. Он је истакао да су
инвестиције у производњу електричне енергије
из обновљивих извора за земљорадничке
задруге немогуће без подршке као што је
ИПАРД, као и да ће уложена средства у њихову
инвестицију у потпуности бити враћена у року
од пет година.

Представљање инвестиционих мера ИПАРД III
програма
На 91. Међународном сајму пољопривреде у Новом Саду, 18. и 20. маја 2024. године у павиљону
ЕУ, одржане су информативне сесије које су биле намењене представљању мера ИПАРД III
програма. На информативним сесијама представници ИПАРД Управљачког тела су представили
Мере 1, 3, и 7 ИПАРД III програма. Подршку у вези са административном контролом захтева
пружали  су представници ИПАРД Агенције.

Представници ИПАРД Управљачког тела су ближе објаснили шта тачно подразумевају Mере 1, 3,
и 7, коме су намењене, шта су њихови циљеви, које врсте инвестиција се могу подржати овим
мерама, као и остале информације везане за конкретне мере. Детаљно су објаснили које услове
је потребно испунити да би се остварило право на ИПАРД подстицаје, те су дали све потребне
информације о максималним и минималним номиналним и процентуалним износима подршке
који могу бити одобрени. 
Присутнима је представљено да је спровођење ИПАРД III програма отпочело објављивањем
првог Јавног позива за Меру 1 - Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава,
а у наредном периоду се очекује објављивање јавног позива за Меру 3 - Инвестиције у физичку
имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних производа и производа
рибарства, а затим и за Меру 7 – Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој
пословања. За све заинтересоване потенцијалне кориснике ИПАРД средстава више о Мери 1
Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава  можете прочитати ОВДЕ.
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ИПАРД – шта доносе Мера 4 и Мера 5

Представници ИПАРД Управљачког тела представили су на 91. Међународном сајму
пољопривреде у Новом Саду, у оквиру ЕУ павиљона, у организацији Делегације Европске уније
(ДЕУ) у Србији, могућности које нуде Мера 4 - Агро-еколошко-климатскa мерa и Мера 5-
Спровођење локалних стратегија руралног развоја – LEADER приступ ИПАРД III програма. У
делу сесије који се односио на представљање Мере 4, присутнима су представљени циљеви ови
мере, као и њен значај са аспекта заштите и побољшања животне средине. Током сесије
наглашена је важност успостављања равнотеже између пољопривредне производње и очувања
природних ресурса, како би се осигурала одржива пољопривредна производња. У настојањима
да се равнотежа достигне, ИПАРД III програм ће пружати подршку пољопривредницима кроз
примену Мере 4. Поред тога, истакнуто је да је Мера 4 креирана са циљем да охрабри
пољопривредне произвођаче да заштите и побољшају животну средину на газдинству којим
управљају, кроз спровођење агро-еколошких активности, односно операција, у периоду од
најмање пет година. Такође, наглашено је да ће се плаћања вршити једном годишње, а висина
подршке разликовати у зависности од типа операције за коју се корисник определи.

Присутним посетиоцима представљено је, у делу сесије који се односио на представљање Мере
5, шта подразумева LEADER приступ, који су циљеви мере, ко су потенцијални корисници, шта
су локалне акционе групе (ЛАГ) и како се оснивају, односно какву стратегију припремају. Поред
тога, присутни посетиоци су били у прилици да чују и која висина подршке очекује кориснике
у овој мери, односно ЛАГ. Такође, представљени су и критеријуми који се односе на
прихватљивост ЛАГ, као и основни елементи које ће садржати стратегије руралног развоја, а
које ће спроводити ЛАГ. На сесији је истакнуто да ће, у оквиру ИПАРД III програма у оквиру
Мере 5, ЛАГ у Републици Србији бити омогућено да реализују активности које се односе на
стицање вештина, односно анимирање становништва територија ЛАГ за изградњу капацитета и
анимацију ЛАГ, текуће трошкове за функционисање ЛАГ и спровођење „малих пројеката” у
вредности до 5.000 евра. 

Као примери малих пројеката
наведено је да се преко Мере 5
могу подржати активности, као
што су: сеоски фестивали,
учешће на сајмовима и сличним
манифестацијама, мање
реновирање јавних објеката,
унапређење јавних простора и
туристичких стаза, промовисање
локалних производа и слично.
Поред тога, представљени су и
кораци у спровођењу Мере 5 у
оквиру којих је објашњена улога
ЛАГ, ИПАРД агенције и ИПАРД
Управљачког тела.
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Инфо сесија „Кораци до ИПАРД III подстицаја”, одржана је на павиљону ЕУ у недељу, 19. маја
2024. године, у оквиру 91. Међународног пољопривредног сајма у Новом Саду.
Представници ИПАРД Управљачког тела представили су ИПАРД III програм за Републику Србију
за период 2021 – 2027. година, а посебнo су наглашене могућности које потенцијалним
корисницима пружају већ акредитоване мере ИПАРД програма – Мера 1, Мера 3 и Мера 7.
Такође, представници ИПАРД агенције (Управе за аграрна плаћања) представили су поступак за
остваривање права на ИПАРД подстицаје – од подношења захтева за одобравање пројекта,
поступка контроле на лицу места, као и поступка одобравања авансне, односно коначне
исплате. Догађају је присуствовало око 40 заинтересованих пољопривредника.

Кораци до ИПАРД III подстицаја

Најинтересантније питање постављено
током сесије односило се на
спровођење контроле на лицу места.
Представници ИПАРД агенције истакли
су да ће се у ИПАРД III програмском
периоду контрола пројекта спроводити
и алтернативним методама, односно да
ће код већине пројеката подносиоци
достављати фотографије места
контроле предмета инвестиција. На
овај начин ће се смањити број
физичких посета потенцијалним
ИПАРД корисницима и читав процес
остваривања права на ИПАРД
подстицаје убрзати.  

Регенеративна пољопривреда је приступ производњи хране и управљању земљиштем, који се
фокусира на обнављање екосистема и земљишта. Главне карактеристике регенеративне
пољопривреде укључују: покривање тла, ротацију усева, минималну обраду земљишта,
интегрисани узгој стоке и агрошумарство.

У циљу промивисања регенеративне пољопривреде, основан је Савез за регенеративну
пољопривреду од стране Удружења Еко иновација на Балкану из Новог Сада, Пољопривредног
факултета Универзитета у Новом Саду, предузећа „GiLab“ ДОО из Београда и Института за
развој и иновације из Београда. Дана, 12. марта 2024. године, на Пољопривредном факултету
Универзитета у Новом Саду, Савез је представио остварене и планиране активности у свим
областима свог деловања: едукација, постављање демо фарми, истраживања и иновације,
коришћење дигиталне техонологије и механизација и механизми финансијске и социјалне
подршке.

ИПАРД III програм - подршка
регенеративној пољопривреди



Један од закључака панел дискусије „Припрема амбијента за регенеративну пољопривреду“ на
коме је учествовало ИПАРД Управљачко тело, јесте да је за бржи развој регенеративне
пољопривреде неопходна стабилна финансијска помоћ пољопривредницима. У прилог овом
закључку, ИПАРД III програм је предвидео могућности за финансирање пројеката и одређених
одрживих пољопривредних пракси који се могу везати за регенеративну пољопривреду, и то
најпре кроз Меру 1 – „Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава“, која
обезбеђује подршку за куповину опреме и механизације за конзервацијску обраду земљишта,
као прве активности коју примењују пољопривредници у транзицији са конвенционалне на
регенеративну пољопривреду.
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Такође, кроз Меру 4 – „Агро-еколошко климатске мере и мера органске прозводње“
пољопривредници могу добити надоканду у виду годишње исплате по хектару
пољопривредног земљишта, за одређене активности карактеристичне за регенеративну
пољопривреду, уколико спроводе неку од операција у оквиру Мере 4: Плодоред на обрадивим
површинама; Затрављивање међуредног простора у вишегодишњим засадима; Успостављање и
одржавање полинаторских трака и Одрживо управљање ливадама и пашњацима. ИПАРД
средства за Меру 4 биће доступна пољопривредницима након акредитације ове мере.

Осим пољопривредника и државних институција, важну улогу у промовисању и подржавању
регенеративне пољопривреде треба да имају и локалне заједнице, невладине организације,
образовне и научно-истраживачке институције, као и потрошачи.

Трећа седница Одбора за праћење спровођења ИПАРД III програма (ИПАРД III Одбор за
праћење), oдржаће се у уторак, 2. јула 2024. године, у „Сали I” у Привредној комори Србије.

Најава трећe седницe ИПАРД III Oдбора за
праћење



Главне теме седнице односиће се на представљање Правилника за спровођење Мере 3 –
Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних
производа и производа рибарства,  спровођење Мере 9 и представљање ИПАРД веб-сајта, али и
представљање остварених резултата током спровођења ИПАРД II програма, као и планова и
активности у вези са спровођењем ИПАРД III програма. Такође, представници Републичког
завода за статистику Србије представиће резултате Пописа пољопривреде 2023.

И П А Р Д  н а  д л а н у
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Поред чланова ИПАРД III Одбора за праћење,
предстојећој седници присуствоваће и
представници Европске комисије, Делегације
Европске уније у Републици Србији,
Министарства финансија, Министарства за
европске интеграције, Канцеларије за
ревизију система управљања средствима
Европске уније и други.

Након одржане седнице, представници
ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД агенције
ће, заједно са представницима Европске
комисије и Делегације Европске уније у
Републици Србији, посетити ИПАРД
кориснике.

Пример доброг пројекта
На пољопривредном земљишту које се налази недалеко од Шапца, у месту Мала Врањска,
Душан Илић из Београда бави се узгојем јагодастог воћа на укупно 2,88 ha. На отвореном
простору гаји рибизле, док се у заштићеном простору на 1,21 ha одвија производња малине. 
За развој производње у затвореном простору и подизање и опремање 33 пластеника за
хидропонску производњу малине, Душан је остварио ИПАРД подстицај за реализовану
инвестицију вредну 271.557,45 евра. Захтев је поднео у оквиру Шестог јавног позива за Меру 1 и
остварио је подстицај од укупно 152.261,10 евра (допринос ЕУ 114.195,82 евра). Пре ове
реализоване инвестиције имао је два пластеника за узгој јагоде. 
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или Инстаграм и Фејсбук страница!
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У  б и л т е н у  с у  к о р и ш ћ е н е  ф о т о г р а ф и ј е  и з  с л е д е ћ и х  и з в о р а :  h t t p s : / / u n s p l a s h . c o m / ,  а у т о р с к е
ф о т о г р а ф и ј е  М П Ш В ,  ф о т о г р а ф и ј е  Е У  и н ф о  ц е н т р а .

Према Душановим речима, у новим пластеницима је могуће створити веома повољне
микроклиматске услове узгоја током целе године. Сви пластеници који су подигнути уз ИПАРД
подршку покривени су мрежом за засену, како би се смањио утицај сунца и омогућила
постсезонска берба. Површина пластеника је прекривена агротекстилом и фолијом, на коју су
постављене вреће са садницама малине, а инсталиран је и систем за наводњавање.  

Хидропонска производња подразумева гајење поврћа и воћа на инертним и хемијски
нереактивним подлогама, од којих се истичу минерална вуна и перлит, гранитни шљунак и
песак. Супстрати не садрже патогене и штетне материје, те се због тога сматрају идеалним
подлогама за гајење биљака. Предности ове врсте узгоја су здрава и незагађена животна
средина, потпуно стерилисане подлоге, већи приноси, квалитетнији плодови и смањена појава
болести и штеточина.


